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PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES                 15.5pts 

 
Exercice 1 : 4.25pts 

   1/ Soient C=√5 + 3    et     D=√5 − 3. 

      a. Calculer   C²,  D²   et  C× 𝐷.                                                                                          0,75pt 

      b. Démontrer que  
𝐶

𝐷
 + 

𝐷

𝐶
 est un entier relatif.                                                                   0,5pt 

       2/ Résoudre  dans  ℝ 

       a. |3x+2|=5       b.  |x-1|≤ 3                    c. |-5x+7|=-8                                                            1.5pts 

        3/ Résoudre dans ℝ² le système {
𝑎 − 𝑟 = 3
𝑎 + 𝑟 = 5

                                                                         0.5pt 

      a. Montrer que |x-a|≤ r ⇔ a-r ≤ x ≤ a+ r                                                                         0.5pt 

      b. Déduire l’écriture en valeur absolue de 3≤ 𝑥 ≤5                                                        0.5pt 

    Exercice 2 : 4.5pts 

     Soit ℝ* muni de la multiplication « . » 

1) Définir l’associativité et la commutativité de cette loi « . »                                             0.5pt 
 2) (ℝ*, . ) est ‘il un groupe ? Justifier                                                                               1pt 

3) Soit x , z et y trois réels  non nuls tels que z= x-1 .y 
    a/Montrer que y= x.z                                                                                                         0.5pt 
    b/Si x=2 et y=3, calculer z ;                                                                                                0.25pt 

4) On définit les lois de compositions ⊥ et ◊ par x ⊥ y= x.y + 
1

3
  et x ◊ y= x+y +5 où x et y sont des entiers 

naturels non nuls 

    a/ Les lois ⊥ et ◊ sont ‘elles internes de ℕ × ℕ vers ℕ ?, justifier.                                      1.5pts 
    b/ Calculer  5◊(3 ⊥ 1) - 20                                                                                                 0.75pt 
 

Exercice 3 :  3.5pts 
1) Convertir en radian 120° et 60°                                                                                    1pt 
2)  ABC est un triangle équilatéral de centre de gravité O, détermine en radian  

a)Mes  (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗̂ )                                                                                                           0.5pt 

b) Mes(𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗)         ̂                                                                                                     0.5pt 

c) Mes(𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗, 𝑂𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗)           ̂                                                                                                    0.5pt 

3) Place sur un cercle trigonométrique les points images des angles de mesures 
2𝜋

3
 et −

𝜋

3
  1pt 
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Exercice 4 ∶ 𝟑, 𝟕𝟓 pts 

𝐴𝐵𝑂𝑈 est un parallélogramme de centre 𝐺.                                        A                                             U 

𝑀,𝑁, 𝑃 et 𝑄 sont les milieux respectifs des segments                   M                                                 P 

[𝐴𝐵], [𝐵𝑂], [𝑂𝑈] et [𝐴𝑈].                                                                  B                                           O 

1. Démontrer que 𝐴𝑂⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝑈⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  = 𝐴𝑈⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝑂⃗⃗ ⃗⃗  ⃗                                                                             (1 𝑝𝑡)    

2. Déterminer les coordonnées des points 𝐴, 𝐺,𝑀, 𝑂 et N dans le repere  (𝐴; 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ ;  𝐴𝑈⃗⃗ ⃗⃗  ⃗).   (1,25 𝑝𝑡𝑠)    

3. a)Montrer que dans cette base ,  𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
1

2
 ;

1

2
 ) et  𝐴𝑂⃗⃗⃗⃗  ⃗(1;  1) .                                            ( 1pt) 

b) En déduire que (MN) // (OA)                                                                                       (𝑂, 5 𝑝𝑡)  

 
 

PARTIE B :   EVALUATION DES COMPETENCES   4.5pts 
     Un ingénieur veut concevoir un dispositif afin de  quitter du point C d’un bloc de béton de hauteur 
2 m à un point D d’un autre bloc de béton de hauteur 3m. Les deux bloc étant distants de 4m.  Pour 

cela il envisage fixer une planche [CD] , la  renforcer avec des supports [AE] et [EB] tel que 𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

= 
 2

3
𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, comme l’indique la figure ci-dessous. Le bois à utiliser étant de mauvaise qualité il désire le 

traiter avec un produit chimique qui nécessite 0.75 litre par mètre de planche. Il observe sa structure 

à partir d’un repère orthonormé (A,𝑖 , 𝑗  ) tel que 𝑖 =
1

4
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 𝑒𝑡  𝑗 =

1

3
𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1) Quelle quantité de produit chimique est’il nécessaire pour traiter la planche  [DC] ?       1.5pts 
2) Quelle quantité de produit chimique est’il nécessaire pour traiter la planche  [AE] ?       1.5pts 
3) Quelle quantité de produit chimique est’il nécessaire pour traiter la planche  [EB] ?        1.5pts 
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